

張家朗率港隊兵團抗強敵

花劍世界盃 5·1 亞博館開騷

國際劍聯花劍世界盃將於5月1至4日首度在中國香港上演，已奪得巴黎奧運入場券的「劍神」張家朗與陳諾思將率領一眾港將主場出擊，迎戰來自30多個國家或地區等多達300位的世界級高手。張家朗坦言期待自2017年亞錦賽後再於亞洲國際博覽館作賽，並讓外國劍手感受香港文化。

香港站是本賽季花劍世界盃最後一站，也是巴黎奧運前，港將的重要熱身賽。中國香港劍擊總會昨日在香港體育學院舉行賽前記者會，東京奧運金牌得主張家朗率隊亮相，港隊將派出30男30女劍手迎戰，早前宣布退役的張小倫亦在名單上。

香港此前曾經在2017年於亞洲博覽館舉行亞錦賽，早已有主辦大型劍擊賽事經驗，當時張家朗、蔡俊彥、崔浩然、楊子加和張小倫在男子花劍團體賽取得銅牌。事隔7年，張家朗已貴為東京奧運金牌得主，再於主場出戰國際大賽，他笑言感覺奇妙，「好習慣在外國打世界盃，『無啦啦』有個比賽在香港，好奇妙，但好開心，聽到最熟悉的語言打氣是最開心的事。」

備戰奧運 劍神再遇宿敵

張家朗不諱言7年前年紀尚小：「以前太細個沒太大感覺，現在可再試多次，那麼多世界級劍手來港，好難得。」屆時世界前十的劍手均會來港，包括美國男、女子「世一」歷克伊堅和李爾基化，以及張家朗勁敵、意大利世界冠軍馬連尼等。這名港將喜見高手雲集，期待大家更認識香港。對於今站世界盃目標，他坦言放鬆心情，主要備戰奧運，他指出香港站、下月上海大獎賽和6月亞錦賽後，將決出奧運種子排名。

女子花劍方面，將征戰巴黎奧運的陳諾思，會與鄭曉為、符好名和關渝澄組成女團出戰團體賽，四人在上周格魯吉亞站打入八強，冀能延續佳態在主場爭佳績。



女子花劍港隊望藉地利力爭佳績。葉詩敏攝

「劍神」張家朗對主場出戰相當期待。葉詩敏攝



中國香港花劍隊人才濟濟，準備就緒。葉詩敏攝

賽程

- 5月1日 女子花劍資格賽
- 5月2日 男子花劍資格賽
- 5月3日 男、女子花劍正賽團
- 5月4日 男、女子花劍團體賽

地點：亞洲國際博覽館

日期：2024年5月1至5月4日

票價：200港元 售票平台：Cityline

直播：港台電視32

花劍世界盃香港站詳情

旗開得勝

力爭首奪世界桌球錦標賽冠軍的世界排名第三球手艾倫(圖)，昨晨在首圈32強面對世界排名45的羅比威廉斯，最終以10:6順利闖關。身為現時排名最高卻未嘗稱霸世界賽的艾倫，在三大賽中已先後贏過英國錦標賽及大師賽，就只餘世界賽尚未到手，晉級後的艾倫，16強將與希堅斯對謝美鍾斯的勝方交手。



勇闖巴黎

杭州亞運銅牌得主鄭清然(圖)於法國耶爾舉行的巴黎奧運最後資格賽中，經過4日12場賽事後排名第3位，成功闖入昨日由4位選手角逐的獎牌賽準決賽。由於賽例列明賽事最終排名前5位的國家或地區NOC，將可直接取得巴黎奧運滑浪風帆項目24個席位的餘下參賽資格，意味香港滑浪風帆隊已穩奪男子組入場券。

熱火三分雨 淹沒塞爾特人

儘管有首席球星占美拿在附加賽中受傷至今，但東岸八號種子熱火在昨晨的季後賽首圈G2作客聯盟「一哥」塞爾特人時，卻憑着一場意想不到的三分雨，單場轟入隊史最多的23記三分球，以111:101取勝，將場數追成1:1，G3將會回到熱火主場作賽。



熱火爆大冷，希路(左)與卡利比馬田神情激動。美聯社

熱火的希路今場交出24分14助攻，包括射入6球三分波，成為熱火贏波主要功臣。主帥史普斯達賽後表示：「真係好好嘅回應！你必須吸收之前交手嘅教訓，我就唔想畀佢咁用同樣方法砌低。」「綠軍」在G1射入22球三分波，將只入12球三分的熱火打低，今次卻是風水輪流轉，熱火全場三分球命中率高達53.5%，成功將聯盟主場王的招牌拆下。

另外，NBA賽會昨日宣布今年的最佳第六人獎為木狼後備中鋒拿斯列特取得，此前木狼在主將唐斯因傷休戰18場期間，拿斯列特更多次頂上作正選，交出極高水準，成為球隊取得佳績關鍵。木狼在西岸首圈季後賽暫以場數2:0領先太陽，嚴密防守成功壓制着太陽三巨頭杜蘭特、迪雲布卡與比爾，明晨太陽主場對木狼如未能追回一仗打破困局，要晉級恐難如願。(Viu TV 99台周六10:30am直播)

史上最佳



龍門客棧

郭子龍 資深體育人

「我不認為自己是有史以來最好的球手。也許我是其中之一。」七屆世界桌球錦標賽冠軍，48歲的英格蘭傳奇奧蘇利雲，接受《英國廣播公司》訪問時這樣的說。

2001年首奪世錦賽冠軍，當時的奧蘇利雲只有25歲，而他在2022年稱王時，已經年屆46，也成為上年紀最大的世界冠軍。今屆若能夠在世錦賽稱霸，八度登基，就可以超越蘇格蘭名宿亨特利。然而，奧蘇利雲認為，自己與亨特利甚至六屆盟主英格蘭的戴維斯，還有距離。

「我必須堅持更長的時間才能得到我所擁有的。」奧蘇利雲說。「有時候我會忙於處理一些桌球以外的事情，這會影響自己在比賽中的演出。亨特利與戴維斯幾乎具備了專注於桌球的一切條件，而我卻沒有。」

喜歡比賽，也喜歡周遊列國的賽事，奧蘇利雲更希望的是有自己的休息時間和自主空間。人望高處，但他坦言「登上高處時，可能是另一個反高潮」。關於致勝之道，奧蘇利雲認為冷靜面對之外，保持爭勝心，才是贏更多榮譽的根源。